

党建治理大花园

华埠镇溪东村振兴蚕桑产业促农增收

本报讯 (通讯员 方争游) 8月25日,笔者在华埠镇溪东村桑园道路浇筑工地上看到,施工人员正头顶烈日干得热火朝天。村党支部书记许义凤相告,这是美丽田园桑园游步道硬化项目,纵横交错,共计2000余米。项目完工后,不但方便蚕农田间作业,而且还有利于游客观光采摘。溪东村因蚕桑闻名,是市级“一村一品”蚕桑专业村。去年,该村引进天然彩色茧试养成功,引进的台湾果桑也种植成功,使该村的蚕桑产业迎

来了新的曙光。今年,村里新增桑园面积40亩,其中台湾果桑20亩。为进一步打响溪东蚕桑品牌,今年年初以来,该村把党建与振兴产业相结合,实行“党建+桑产业”,开展“党员联户看溪东 村情民情大擂台”活动,号召全体党员学习“孜孜不倦吐露芳华、丝丝服务入脑入心”的春蚕精神,打造溪东党建“春蚕”服务品牌。接着,笔者又来到该村的红砖厂,只见四周搭建着脚手架,施工人员正忙着装修,许

义凤介绍,这里原来是村里的旧红砖厂,近年来,为了保护生态环境,关停了红砖厂,场地已复垦,为了方便蚕农,村里把旧宿舍房装修改建为小蚕共育室,成为“蚕宝宝”的“托儿所”,蚕种进入共育室两周后,蚕宝宝长大了,再由蚕农领养,这样一方面减少户户建温室的麻烦,二来统一防疫提高防病效果,从而提高产量。据悉,小蚕共育室占地面积1000多平方米,总投资45万元,项目于7月底开工,8

月底完工,预计9月10日首批200余张蚕种将进入“托儿所”共育。“乡村振兴,更要振‘心’,我们不能满足于手中干着的项目,心里还要不断想着还有什么项目。”许义凤对未来的发展充满信心,下一步,村里在发展桑业观光采摘的同时,还将注重蚕桑产品的开发,进一步打响溪东特色品牌。据悉,目前,该村正在与意大利客商洽谈蚕桑深加工产品的开发项目。

创建全国文明城市 建设幸福开化

我县掀起全员参与迎国卫复审热潮

本报讯 (记者 刘祺然) 连日来,我县各机关、企事业单位和志愿者团队纷纷行动起来,积极参与迎“国卫”复审环境整治行动中。活动中,工作人员深入单位包干区轮流开展值守,针对乱搭乱建、乱堆乱放、乱拉乱挂、乱种乱养、乱停乱放等现象,积极对接居民并开展劝导工作,在全县持续掀起了全员参与迎“国卫”复审热潮。

中村乡开展旧衣物爱心捐赠活动

本报讯 (记者 吴雅璐) 8月27日,记者了解到,中村乡党委政府联合衣旧情深志愿者协会在辖区内共同举办为期五天的旧衣物爱心捐赠活动,倡导农户们捐赠闲置的衣服、鞋子、书籍等物品。活动开启后,各村农户积极参与,纷纷捐出家中的闲置物品。据悉,收集的物品将由志愿者们分拣、消毒、整理、打包,随后送往四川、西藏等贫困山区的家庭和学校,为他们送去不一样的“温暖”。

共建共享健康开化

县中医院开展急救培训

本报讯 (记者 刘祺然 通讯员 徐乐楠) 为了普及推广心肺复苏的知识和技术,提升对突发生命意外事件的现场急救能力,8月27日,县中医院消化内科、骨科与杭新景管理处联合开展了杭新景高速管理处急救知识培训。据了解,本次培训以理论和操作相结合方式进行,管理处工作人员从为什么要学习急救知识技能学起,让每一位员工都有危机意识后,便开始了实质性培训。通过急救护技能培训,员工们掌握了应急救护的基本知识,学会了在紧急情况下如何调整心态、采取正确的急救方法;同时也弥补大家的知识盲点,增强爱惜生命、关爱亲人的意识,提高防灾避灾和自救互救能力,提升救助他人、奉献爱心的社会责任感。

天地外校开展古法造纸研学之旅

本报讯 (记者 丰智慧 通讯员 张燕) 近日,天地外国语学校206中队的27名学生走进开化纸研究中心,开启了“古法造纸研学之旅”。开化纸复兴之路的领跑人——黄宏健老师热情地接待了大家,带领大家参观了开化纸研究实验室。通过参观,同学们了解到,古法造纸工序复杂,需要经过采藤、煮料、洗料、打浆、晒皮、制浆、入槽、抄纸、压榨、焙纸、成品纸出炉等多道工序。通过活动,使孩子们感受到了开化纸的悠久历史和独特魅力,体会到每一张纸的来之不易。

县公交客运公司开展反恐防暴消防综合演练

日前,县公交客运公司在江东南路开展应对反恐防暴消防全流程“仿真”综合演练。演练模拟一乘客点燃危险品,乘务员疏导乘客下车、拿起灭火器灭火并报警,随后应急队到达现场疏散群众。最终公安民警与乘客、司机一起抓获“纵火嫌疑人”,消防人员则成功将火扑灭等环节开展。整个演习过程有序、逼真,通过演练,进一步提高了乘客和司乘人员在紧急情况下应急处置能力。



通讯员 陈江 陈纓 摄

2019年度慈善圆梦大学新生助学金发放

本报讯 (通讯员 叶琴) 8月28日上午,2019年度慈善“圆梦”助学金发放仪式在县教育局举行。此次活动得到了市慈善总会以及我县各机关、企事业单位的大力支持,仪式上,我县64位贫困学子

领到了爱心助学金。其中,市慈善总会资助20名,县慈善总会资助44名,每人一次性领取助学金5000元。发放仪式上,与会领导对所有关心、支持慈善事业的爱心人士表示衷心的感谢,并向

获得资助的学子表示殷切的期盼,勉励受助学子要珍惜学习机会,把社会各界的关怀转化为学习的动力,克服困难,奋力学习,努力把自己锻炼成品学兼优的栋梁之才,从而将来能更好地回报社会,为开化

的发展作出贡献。县慈善总会会长吴水松相告,我县慈善“圆梦”助学活动开始于2007年,截至目前,已累计资助了困难家庭大学新生731名,累计发放助学金343.2万元。

苏庄镇“网格+警务”激发农村警务新活力

记者 叶红
通讯员 毛爱国 汪意翀

“苏庄是大镇,人口2.1万,而派出所只有6个民警,忙得团团转……”8月20日,苏庄镇派出所所长廖儿勇告诉记者,自2017年推行“网格+警务”以来,全镇共设置41个网格,每个网格配备一名网格员,矛盾类警情和案件类警情明显减少,警情治安也呈断崖式下降。

“网格+警务”是最好的“老娘舅”
“因为一份合同,老王差点和我们翻脸了。”茗富村网格员徐宝田说,去年,当时94岁的老党员老王找到他,称他与一名黄先生有合同纠纷,他于1988年口头上将自己的一块田承包给黄先生,为期25

年,到期以后,可以延期五年,但延期的时间到了,黄先生并未将田归还。徐宝田了解情况后,主动找到黄先生询问,得知是老王记错了时间点,但无论怎么解释和证明,老王都觉得是村干部伙同黄先生一起欺骗他。徐宝田把这件事情放在了心上,每天到老王家中做工作,最终消除了老王心中的顾虑,主动表示愿意服从村里的调解安排。

“网格+警务”是最好的情报员
今年6月,余村网格员余应君在走访途中发现,余村的小广场上围着一大群村民。原来,一家不知名公司的经销商在兜售“净水”产品,每个产品标价800元以上。余应君觉得不对劲,立即

与网格员取得联系,民警立即赶往现场,查看该公司的营业执照和产品资格证,发现物与价并不一致。民警随即警告该公司的经销商,并将其劝离苏庄,及时避免了村民上当受骗。
“四小时三公里”是每个网格员每天的目标,他们每天走村入户,第一时间了解村里的情况。平时,他们通过和村民们聊家常的方式,宣传交通、消防安全、防盗、防骗等知识,提升村民们的安全意识,为平安苏庄贡献出自己的一份力量。

“网格+警务”是基层减负的助力器
苏庄派出所定期召开网格员和民警会议,促进双方进行双向沟通,增强他们工作的认同感,拉近他们的距离。同

时,每个月专门为网格员定制任务清单,根据每月情况发放任务,确保工作取得实效。此外,派出所还每月对网格员进行逐项考核,将纠纷率、解决率纳入考核范围,同时将表格进行回收,并对其中一部分表格进行抽查,如发现网格员弄虚作假,则加倍扣考核分并对其进行通报。
“网格+警务”的实施,改变了过去民警压力大的被动工作局面,让民警能够把更多精力投入到日常打击犯罪、治安管理等,实现“被动警务”向“主动警务”的转变。网格员对群众的事情做到件件有回音,事事有着落,群众对公安工作的满意度明显提升。